

基要课程门徒训练探索

第二课: 使人作门徒的呼召

如果你已经历过带人信主的极大兴奋,那么你就容易更有动力去继续分享福音和带人信主。我们被召当然是为传扬好消息!但这是全部吗?我们对初信者有持续的责任吗?如果有,应该是什么呢?

经历过带人信主的激动后,我们可能忘记还有更多工作要做。我们被召是要和这些初信者建立持续的关系,帮助他们以更深更成熟的方式认识基督,这称为门徒训练。门徒训练是至关重要的,但经常被忽略。往下阅读来掌握使人作门徒的异象。

如果你不确定该使谁成 为门徒,只要看看你身 边最近的人。最明显的 对象就是你带领信主的 初信者。如果你曾带领 人信主,你应该找机会 跟进他们,并开始一个 属灵辅导的关系。

耶稣也花时间在圣殿中 正式地教导,但祂大部 分教导门徒的时候,都 是和他们一起做很平常 的事情。 当我们说到大使命(<u>马太福音28:18-20</u>),我们总认为是传福音,分享福并确保所有国家都听闻耶稣,而且愿意将生命交托给祂。当然,看到人们接受基督的拯救是最重要的,我们也应该努力传福音。然而大使命也清楚地提到门徒训练的必要。

让我们再看这段经文:耶稣进前来,对他们说: "天上地下所有的权柄都赐给我了。所以,你们要去,使万民作我的门徒,奉父、子、圣灵的名给他们施洗。凡我所吩咐你们的,都教训他们遵守,我就常与你们同在,直到世界的末了"(马太福音28:18-20)。

神的话很清楚:我们要使人作门徒,也就是说,我们要去教导他们遵守耶稣所吩咐的一切。这可能使你感到难以负荷,你心里可能立刻有两个顾虑:你该使谁成为门徒呢?你该如何使一个人成为门徒?但门徒训练不一定是很正归或很复杂的!

如果你不确定该使谁成为门徒,只要看看你身边最近的人。最明显 的对象就是你带领信主的初信者。如果你曾带领人信主,你应该找 机会跟进他们,并开始一个属灵辅导的关系。

但即使我们最近没有领人信主,我们也需要顺服使人作门徒的呼召。看看你身边最近的人:你有孩子需要成为门徒吗?在你的教会或小组中是否有初信者没有属灵导师?是否有邻居或同事已经信主,但没有人可以教导他们?主将我们放在关系中和社区中,使我们成为别人的鼓励和榜样。可能已经在你身边很近的人中就有需要属灵导师的,求神帮助你开始建立关系。

当我们想到如何去门徒训练,我们可能会辩解说我们装备不足因为 我们没有受过圣经教导的训练。然而,申命记中提醒父母在家庭中 何谓门徒训练。当我们对比申命记里的教导和耶稣如何教导他的门 徒,我们就学到了一个极好的门徒关系架构是我们应该去做的。

"你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神。我今日所吩咐你的话都要记在心上,也要殷勤教训你的儿女,无论你坐在家里,行在路上,躺下,起来,都要谈论;也要系在手上为记号,戴在额上为经文;又要写在你房屋的门框上,并你的城门上"(<u>申命记6:5-9</u>)。

在这段经文中,我们看见对主的诫命的教导来自于每天的生活。这不是正式地查经,而是你们透过共同生活,在每天的经历中,谈论主的诫命。耶稣也只是花时间和他的门徒一起服侍,一起谈话,使用每天的生活为课题来教导主的道。门徒看见耶稣如何怜悯人,如何爱祂的仇敌,如何回应批评祂的人,祂如何舍命,等等。耶稣向门徒展示自己如何生活来教导他们如何生活。当然,耶稣也花时间在圣殿中正式地教导,但祂大部分教导门徒的时候,都是和他们一起做很平常的事情。

当你开始一段门徒训练关系,你需要用心地将教导融入你们相处的时间里,但并不需要总是坐下来正式地查经。好好规划时间一起"过生活",对你和初信者来说,都是很值得的。邀请你的朋友加入你的一个服侍机会,邀请朋友来家里聚餐,看看基督徒的家庭如何运作。当你们在一起时,务必谈到你为什么这样做事,你怎么来作决定。教导耶稣的诫命是很重要的,但这样还不够。要紧的是你在真实生活中也要活出遵行耶稣诫命的榜样。花时间解释你日常行事的思想过程和原因,对初信者试着去明白真实的基督徒生活是非常重要和有帮助的。

门徒训练花费时间,但劳苦的果子是格外的奖赏。看见有人透过传福音而信主令人兴奋不已,但看见有人透过门徒训练而信心成熟更是一个祝福。投身门徒训练,你就是以倍增的方式遵行"多结果子,多而又多"的呼召。你会在门徒训练的生活中结出果子,但更重要的是你将被主使用,使他们也出去训练人成为门徒,这些门徒继续使更多人成为门徒!能够有份于神国度的扩展是何等令人激动啊!能够按神的旨意被神使用是何等的恩典!

门徒训练花费时间,但 劳苦的果子是格外的奖 赏。看见有人透过传福 音而信主令人兴奋不过 是,但看见有人透过无 记,但看见有人透过更 行。我不信心成熟更是 一个祝福。投身增的 方 式遵行"多结果子, 而又多"的呼召。

能够有份于神国度的扩展是何等令人激动啊! 能够按神的旨意被神使 用是何等的恩典!

回顾所学

- 门徒训练与传福音都是必要的,我们参与两者都应感到兴奋。
- 门徒训练不一定需要总是看成正式的教学或查经; 事实上,活出生命和成为基督徒日常生活的榜样才是真正门徒训练的重要部分。
- 当我们以长远的眼光来看门徒训练,我们会看见投入时间在一个人身上会结出许许多多的果子!当我们看重"多结果子,多而又多"的呼召,透过属灵辅导,使人作门徒将会以倍增的方式快速成长。

你的观点

- 花时间祷告求神让你知道,祂让你与谁建立门徒训练的关系。写下出现在你脑海中的一些名字。
- 想一想可以将那人带进你每日生活的方法。哪一晚他们可以来你家里吃饭?有没有服侍的机会让他们可以帮你?定一个能够让他们参与的计划,然后邀请他们加入。
- 想一想你接受的属灵辅导中(或许现在仍然在接受中),你所接受最有影响力的教导部分是什么?你从查经和日常生活榜样都得到帮助吗?如果是,谢谢你的属灵导师在你的生命中的投入,然后,积极寻找方法来影响别人的生命。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使 用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播 所有,只要是为了传福音并且不对所使用的 材料收费,可以自由使用。查看更多许可证 详细信息,请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing。